

ABSTRAKT DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno, příjmení: Bc. Barbora Novotná

Vedoucí práce: PhDr. Kristýna Hoidekrová, Ph.D.

Název diplomové práce: Dostupnost ergoterapeutické péče po ukončení ústavní hospitalizace u pacientů po získaném poškození mozku

Abstrakt diplomové práce:

V současné době neexistuje ambulantní péče, která by plynule navázovala na komplexní lůžkovou péči a zajišťovala dostupnost specializované neurorehabilitace ve všech potřebných oblastech (ergoterapie, fyzioterapie, logopedie a psychologie).

Hlavním cílem práce bylo zhodnocení dostupnosti ergoterapeutické péče po ukončení ústavní hospitalizace u pacientů po získaném poškození mozku v Rehabilitačním ústavu Kladruby v rámci Kranioprogramu a vytvoření aktuálního seznamu smluvních poskytovatelů zdravotních služeb pro ambulantní ergoterapii v České republice pro dospělé.

Diplomová práce využívala dotazníkové šetření, které proběhlo na 50 respondentech, kteří se účastnili Kranioprogramu v Rehabilitačním ústavu Kladruby. Průměr věku byl 53,4 (SD ± 15,1) let a účastnilo se 14 žen a 36 mužů. Dále byl zpracován seznam smluvních poskytovatelů zdravotních služeb pro ambulantní fyzioterapii, ergoterapii, logopedii, psychologii u jednotlivých pojišťoven.

Výsledky dat ukazují, že 32 respondentů dochází alespoň na 1 ambulantní rehabilitaci během prvního měsíce po ukončení ústavní hospitalizace z toho 5 respondentů dochází na ambulantní ergoterapii. Nepodařilo se prokázat spojitost mezi počtem obyvatel a docházkou na ambulantní rehabilitaci, sníženou docházkou u starších jedinců s porovnáním mladších a absenci ergoterapeutické intervence převážně z důvodu její nedostupnosti. Analýza dat ukázala, že 66 zařízení poskytuje ergoterapeutickou ambulantní péči pro dospělé. Největší dostupnost poskytují pojišťovny VZP (n = 57) a OZP (n = 57).

V České republice není rovnoměrně zajištěna ambulantní ergoterapeutická péče v jednotlivých krajích. Zároveň se ukázalo nerovnoměrné zastoupení rehabilitačních odborností (ergoterapie, fyzioterapie, logopedie, psychologie) u pojišťoven. Důvody absence ergoterapeutické intervence nepocházejí pouze z nedostupnosti péče, ale jsou multifaktoriální.

Klíčová slova: dostupnost, ambulantní péče, ergoterapie, cévní mozková příhoda, získané poškození mozku